

Parolod' potopena torpédem nedaleko mysu Virginie

Anglická loď potopena byla bez výstrahy 100 mil od břehů.

Washington, D. C., 7. června. — Potopení anglické lodi Harpathian v amerických vodách 100 mil od mysu Virginie o 9 hodině ranní ve středu německou ponorkou bylo oznámeno námořním odbohem. Veškeré mužstvo lodi bylo zachráněno parolodí Palmer, která přijela večer do Chesapeake zálivu. Ponorka použila v útoku torpéda. Jeden člen anglického mužstva byl poraněn. Harpathian byla nákladní lodí o 2.800 tunách.

O ponorkách, operujících při americkém pobřeží, nedošlo žádných zpráv od potopení norského parníku Eidsvold v úterý odpoledne, 40 mil od mysu Virginie. — Harpathian potopen asi o 60 mil dále v moři, což naznačuje, že ponorka anebo ponorky odebraly se dále do moře, aby unikly patrolním lodím.

Ponorky očividně operovaly na obmezené rozloze moře v úterý a ve středu. Francouzský parník Radeleine byl napaden nedaleko pobřeží Marylandu v úterý a asi v téže době potopen byl skúner Edward R. Baird Jr. Téhož odpoledne norská loď Eidsvold byla potopena nedaleko mysu. Ponorkám očividně podařilo se uniknouti dále směrem jižním.

Potopením Harpathianu přivádí se celkový počet lodí, potopených v amerických vodách na čtrnáct, z čehož bylo šest parníků a osm skúnerů. Jednalo se veskrze o americké lodí, vyjma je Eidsvoldu a Harpathianu.

KOL TISÍCE NĚMCŮ PADLO ZA PRUDKÉHO OHNĚ NAŠICH HOCHŮ.

Americký sbor strojových pušek porubal celý německý oddíl.

S americkou armádou ve Francii, 7. června. — Americký battalion strojových pušek porubal nějakých 1.000 Němců, udržujících most přes řeku Marne nedaleko Chateau Thierry. Americké ztráty byly jenom jeden usmrcený a několik raněných. V téže době francouzské sbory porubaly oddíl 300 Němců, kterým podařilo se překročit Marne a dostat se na jižní břeh řeky.

Němci ovládali krajinu s pahorku číslo 204, Američané a Francouzové pak postavili strojevé pušky do oken a dveří jednotlivých domů. Boj, který trval několik dní, byl značně prudký. Američtí důstojníci byli nuceni použiti veškerého svého vlivu, aby odvrátili svoje mužstvo od úmyslu překročit řeku a napadnouti Němce na pozicích na výštině.

Německá vojska ve středu večer překročila řeku Oise v okolí Sampigny, byla však zatlačena zpět francouzskými sbory, dle oznámení francouzské válečné úřadovny. Severně od Aisne Francouzové zlepšili svoje pozice v okolí Hautebraye. Prudká dělostřelba je v proudu v okolí Veully-La-Poterie, kde americká vojska podílejí se na boji.

Američtí vojáci a důstojníci osvědčili velkou chrabrost v odrazení útoku podél Marne, v okolí Chateau Thierry a Jaulgonne. — Všeobecně je uznává, že Američané ukázali pozoruhodného bojového ducha a korrespondenti anglických a francouzských časopisů nevyhazují z nadšení nad jejich chováním.

Spojenci vytlačili Němce z Belleau lesa.

S francouzskou armádou na Marne, 8. června. — Až do pozdních hodin nocních ve čtvrtek americké a francouzské sbory pokračovaly v postupu mezi Veully-La-Poterie a Torcy a dostihly krajinu měst Bussaires a Torcy. Na západě pak linie spojeneč dostihla Grangeovy farmy, jižně od Gandelu, západně od Veully. Belleau les, východně od Torcy, byl vyvstěn od nepřátel. Podrobnosti boje nejsou dosud známy. Američané tvoří oddíl na levici linie postupu. Po zmočení se malého lesa ve formě písmene S, Američané dostihli hřbitova ve Ve-

ully a pokračovali v tlaku ku předu za prudkého ohně z německých strojových pušek. V boji večerjšího rána Američané a Francouzové postoupili celý kilometr do německých linií a zmocnili se 270 zajatců, zahrnuje v to 10 důstojníků. Za pětadvacet minut po zahájení boje francouzský pluk zmocnil se okraje Marres lesa a kraje trojúhelníkovitého lesa jihovýchodně od Bussaires, přes silný odpor nepřátelských sborů. Tento pluk samostatně zmocnil se 100 zajatců.

Deset tisíc Armenů povražděno Turky na Kavkaze.

Londýn, 8. června. — Zápas na život a na smrt veden je na Kavkaze mezi novou kavkazskou vládou a Turky, praví depše Exchange telegrafické kanceláře z Moskvy. Turci, jak se oznamuje, povraždili nějakých 10.000 Armenů během posledních čtrnácti dnů. Kavkazská vláda nařídila mobilisaci všech mužů ve věku od 19 do 42 let a nově utvořené kavkazské vojenské oddíly soustřeďují se v okolí Tiflisu.

Velké záplavy v Iowě.

Belle Plaine, Ia., 8. června. — Dvě stě a padesát lidí z Chelsea, Ia., městečka asi o 600 obyvatelích, dvanáct mil západně odtud na Chicago & Northwestern železnici, přibýlo sem a dostalo se jim přístřeší v zdejších domovech. — Městečko nalézá se úplně pod vodou v důsledku vystoupení vod v řece Iowa a Otter potoce. Voda vtékala okny do obydlí a doposud se zvedala. Mnoho osob bylo zachráněno ze svých obydlí v lodích. Osm stop vody stojí nyní v některých místech, kde při dřívějších záplavách vody nebylo. — Škoda na úrodě v okolí Chelsea a jiných osad jde do milionů. Velké množství dobytka zahynulo při povodních. Farmáři mají v úmyslu oseti pole pohankou, jakmile voda poklesne, aby aspoň nějakou úrodu roku letošního získali. Také okolí Tama, Ia., bylo postiženo záplavami a na ulicích jmenovaného města stojí voda 6 stop hluboko. V důsledku těchto záplav bylo dlužno uzavřítí místní závody na výrobu papíru. Ve všech těchto postižených distriktech jsou silné české osady.

Americké zbrojovky vyrábějí dostatek pušek.

Washington, D. C., 8. června. — Více jak půl druhého milionu pušek bylo zhotoveno ve Spojených Státech od vstupu této země do války, dle oznámení válečného odboru. Z tohoto počtu bylo 1.140.505 enfieldovek, 176.796 Springfieldovské modelů roku 1903 a 251.270 ruských ručnic. Poněvadž jenom asi jedna polovina mužů v armádě je opatřena puškami, bylo zhotoveno dostatek ručnic od našeho vstupu do války pro armádu o 2.000.000 mužích.

Američané cvičení jsou pro válku na otevřeném poli.

Washington, D. C., 8. června. — Americká vojska, nalézající se ve výeviku v domácích evičebních táborech, jsou připravována pro postup, který zahájí bude, jak se očekává, armádami spojeneč, jakmile zdrcena bude německá ofenzivní síla. Bylo zveřejněno, že se vydávají rozkazy jednotlivým velitelům evičebních táborů, aby větší pozornost věnovali nyní výeviku pro boj na otevřeném poli místo zvláštností bojů zákopových. Muži v táborech budou konati dlouhé pochody, evičení ve střelbě do terčů a jinak aby byli sehopni se obhajovati ve válce na otevřeném poli. Vojenský pozorovatelé prohlásují, že tato změna uprostřed největší snahy Němců mluví významně o naprosté důvěře, která převládá v radách a armádách spojeneč a Ameriky. Očekává se, že amerických vojáků, nyní nalézajících se ve výeviku v zemi, bude použito na bojišti k pronásledování nastupujícího nepřitele.

Mormoni vyprázdnili svoje peněžní sýpky.

Washington, D. C., 8. června. — Pšenici sýpky Mormonů v Utahu poprvé v posledních třiceti letech byly vyprázdněny, aby dostatek pšenice mohlo být posláno americkým vojákům a spojeneč v zámoří. Mormoni odevzdali potravní administraci více jak čtvrt milionu bushů obilí, veškeré své rezervní zásoby, udržované od

dnů Brigham Younga. K těmto rezervním zásobám pšenice přispívají mormonští farmáři desetinou své úrody.

Mužstvo Harpathianu strávilo 26 hodin v lodicích.

Atlantický přístav, 8. června. — Kapitán Owen a mužstvo anglického parníku Harpathian, torpédovaného a potopené u mysu Virginie ve čtvrtek ráno, vyloděni byli zde večer pozdě večer parníkem Palmer. Byli zachráněni na moři po té, kdy jejich záchranné lodice po 26 hodin byly zmlátnuty vlnami. Kapitán Owen oznámil, že jeho lodice potopila se rychle a že sotva zbylo času k spuštění záchranných lodí. Kapitán Owen sdělil, že jeho ohňostrážejci vystřelili na německou ponorku dne 4. června asi 40 mil od mysu Delaware. Ponorka nařídila lodí, aby zastavila, kapitán ale odešel tak učiniti a nařídil palbu na ponorku, která stejně zahájila palbu. Ohňostrážejci na Harpathianu měli za to, že dočtili trefy.

NĚMCI SOTVA BUDOU SCHOPNI ZMOCNITI SE MĚSTA PARIŽE.

Spojenci mají dostatek rezerv k vržení do bitvy v případě krajního nebezpečí.

Londýn, 9. června. — Z opatrnosti, s kterou generál Foch, vrchní velitel armád spojeneč ve Francii, používá svých rezerv, dá se souditi, že vysoké velení čtyřdohodový četř svých sil co nejvíce možno pro ten případ, že by hrozilo krajní nebezpečí francouzskému kapitulu anebo jinému stejnému důležitému místu. Prohlásovalo se sice, že Paříž nalézá se v největším nebezpečí od doby rychlého postupu Němců v roce 1914, ale události v posledních dnech naznačily, že spojení jsou pohotovi sesíliti obranu všude, kde německý postup mohl by znamenati ohrožení důležitých míst.

Jakkoliv jenom malá část rezerv byla použita generálem Fochem, Němci zaraženi byli zejména na Marne, kde nalézají se Paříž nejblíže, ale i na obou stranách trojúhelníkového výběžku, tak že marné byly jejich snahy za účelem jeho rozšíření. Taktiky německých velitelů nasvědčovaly jasně, že o Paříž se jim jedná. Dobytí Paříže nemuselo by znamenati skončení války, ale Němci počítají na skličující dojem, jakým by toto jejich vítězství působilo na Francii a domýšlejí se, že francouzský národ byl by ochotnějším posloucháčem nové serie mírových nabídek.

Ale nutno uvážiti, že obrany Paříže jsou nejsilnějšími ve Francii. Verdun má silná opevnění, nicméně tato nedají se ani srovnati s tím, co Francouzové tu zřídili od sklonku roku 1914, kdy nebezpečí od Paříže bylo odvráceno jenom napjetím sil francouzských sborů na nejvyšší míru. Spojenci mají dostatek rezerv tří armád — francouzské, anglické a americké — aby zadrželi nepřitele před francouzským kapitemem jako zadrželi jej na řece Somme.

Němci jednalo se o to, aby vrazili do linií spojeneč stejný klín, jako vrazil byl do jejich linií v Pikardii. Oblast v okolí Soissons tvoří špičku tohoto výběžku v německé linii. Nepochybně otecem tohoto plánu je Mackensen, který podobnou strategii docílil pozoruhodných vítězství v Rusku a v Halli. Mezi těmito klíny leží velké trojúhelníkové území, udržované spojeneč. Každá strana je asi padesát mil dlouhá. Němci nepochybně po upravení těchto klínů pokusí se o svírací operace v naději, že podaří se jim vytlačit spojeneč z trojúhelníku, který operacemi v špičce výběžku v Pikardii a Champagne stal by se krajně nebezpečným a v případě zdaru německých pohybů mohl by se ukázati i nebezpečnou pastí.

Spojenci byli by nuceni v případě mocného tlaku ustoupiti až k Marne, na linii od Meauv k Chalons. Tato linie chránila by verdunsko-parížskou železnici. Němci snaží se přezítnouti tuto důležitou dráhu, aby zabráněno bylo generálu Fochovi dopravití potřeby a rezervy na silně tísňovou linii.

Ale k zdaru tohoto pohybu bylo by nutno, aby Němci nikde neustávali v tlaku. Zastavení postupu kdekoli bude znamenati vystavení se bočním útokům. Jsou váleční pozorovatelé, kteří vidí

Již nyní 10,000 RODIN užívá a chutná si

NA BERNARDOVĚ FÍKOVĚ KÁVĚ

Jakost kávy se poznává dle její chuti a vůně; té vlastnosti je možno dosáhnouti pouze Bernardovou Fikovou Kávou.

Založen roku 1894



Fikové sady

Telefon Canal 842

BERNARDOVA Fiková Káva jest náhražkou obyčejné kávy a jest vyráběna z jemných a vybraných fíků, které jsou sušeny pomocí moderních patentních strojů, pak jsou mlety a po přimíchání ostatních součástek pečlivě baleny. Náhražka tato vypadá jako obyčejná mletá káva a používá se jí stejným způsobem a může se buď přidávati ku obyčejné kávě v poměru jedné části Bernardovy Fikové Kávy ku dvěma částkám obyčejné kávy, aneb může býti připravena samotna (bez přidání obyčejné kávy). V tomto případě jedna stolní lžice Bernardovy Fikové Kávy dá se do 4 až 6 koflíků vařící vody, čímž obdržíme nápoj zdravý, chuti velmi příjemné a daleko předčí obyčejnou kávu, neboť obsahuje mnohem více výživných látek a velké procento ovocného cukru, tím pak ušetří se na mléce a cukru, neboť nemusí se jich tolik přidávati kávy při obyčejné kávě. Mimo toho ale hlavní předností její jest, že zlepšuje zdraví všech těch, kdož jí požívají, zvláště těch, kteří trpí nervositou, aneb kteří jsou slabé tělesné soustavy a pak těch, kteří obyčejné kávy nesnesou. Všichni ti po krátkém čase užívání Bernardovy Fikové Kávy shledají značné zlepšení všeobecného svého zdraví i nervového systému a my jsme jisti, že ze své vlastní zkušenosti budou ji doporučovati svým přátelům a známým. Bernardova Fiková Káva měla by se užívat v každé české domácnosti a jest k dostání u všech groceristů. Nemá-li ji náhodou váš grocerista na skladě, objednejte si ji přímo od vyrábitele.

JOSEF BERNARD

1427-29 W. 19th St. CHICAGO, ILL.

nezdar německých plánů již nyní, nesmí však býti zapomínáno na to, že Němci mají po ruce silné rezervy, s kterými obnoví svoje útoky bez ohledu na houževnatost odporu spojeneč. Gen. Foch snažil se šetřiti svou mužnou silou a raději vydával Němcům půdu, než by ztrácel celé divise v houževnatém odporu. Nepochybně generál Foch dává přednost svedení velké bitvy při řece Marne, kde půda pro obranu je mnohem výhodnější, než při řece Aisne a Vesle.

Vyšetřování velezrádného spiknutí.

New York, N. Y., 9. června. — Pět amerických občanů a dva poddaní německé říše, z nichž jedna byla žena, jsou jmenováni jako spoluspiklenci ve dvou obžalobách, učiněných federální velkoprotou. Vyšetřovatelé prohlásují, že operace jejich jsou nejnebezpečnějšího rázu ze všech, které v této zemi byly podniknuty tajnými německými agenty. Jedná se o spiknutí za účelem provedení velezrády a spionáže. V programu tohoto spiknutí bylo nejenom posílání informací vojenské ceny z Ameriky, ale i poškozování příprav válečných v této zemi. Mezi obžalovanými se nalézají: Jeremiah A. O'Leary, jeden z předáků irských Sinn Feinistů, paní Marie K. De Victoria, Němka, Carl Rodiger, Willard J. Robinson, John T. Ryan, Albert Paul Fricke, Emil Kipper, Rudolph Binder a Hugo Schweitzer.

Nová přehlídka osvobozených od služby vojenské.

Washington, D. C., 9. června. — Provost maršál generál Crowder nařídil, aby znovu prohlédnuty byly seznamy mužů, osvobozených od služby vojenské, a náležitě uvažováno o tom, proč by neměli býti zařazeni do třídy první. V mnohých distriktech bylo zabazeno do třídy první značně méně než průměrných dvacet sedm procent registrovaných. Následující státy mají nízký průměr zařazených do třídy první: Iowa, California, New Mexico, Ohio, Kentucky, North Carolina, Missouri, New York a Massachusetts. Oco-

kává se, že v důsledku této revize mnoho nových branců zařazeno bude do třídy první.

Ruské korunní klenoty v Americe?

Hoboken, N. J., 9. června. — Federální autority převzaly z pančičovské schránky v New Yorku pronajaté manželkou muže, který vydával se za amerického armádního poručíka, za \$350.000 dražokamů, jež prý jsou částí ruských korunních klenotů propašovaných do této země. M. Kahn a Vladimír Jorgelson, obviněni z pomáha-

ní při pašování, byli zatčeni. Federální autority prohlásily, že pátrati budou po dalších klenotech, které prý před revolucí v Rusku vlastněny byly rodinou Romanovců.

Německá úroda poškozována.

Amsterdam, 9. června. — Náhlá studená vlna zasáhla střední Evropu, zahrnuje v to Německo, a rozšířila se i na Holandsko a Skandinávii, dle zpráv z různých míst. V různých místech napadl sněh, jiné řádily kroupy a třeskutý mráz. Velká škoda na úrodě způsobena byla v Německu.

Můžete získati bezpečnost a 6 procent

U MALÁ vkladů spojena jest dnes bezpečnost kapitálu se zaručeným 6-procentním úrokem. První Hypotékové Pozemkové Bondy, které nabízáme, poskytnújí Vám tyto oba žádoucí činitele.

Bezpečnost Vašeho kapitálu jest naprosto zajištěna, poněvadž tyto bondy samy o sobě jsou zajištěny přímo prvními hypotékami na některé z největších a nejundernějších budov úředovních, hotelů a apartmentních budov v středozápadě.

Míra jistoty těchto bondů jest neobyčejně velká — obnos hypoteky jest asi polovina skutečné hodnoty majetku.

Bezpečnost kapitálu a jistota příjmu z těchto jsou nejdůležitější pro každého vkladatele. Máte-li peníze k uložení, pište si o naši novou knížku "Proč byste měl kupovat Bondy." Obsahuje mnoho cenného poučení.

Bankers Realty Investment Co.

Continental and Commercial Bank Bldg., CHICAGO, ILLINOIS

BEE BUILDING, OMAHA, NEBRASKA

John C. Bychowsky, ředitel českého oddělení.